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Ασφάλισης - Γρ. Υπουργού
            

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 252/31.10.2025 Αναφορά 

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  αναφορά  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής της παράταξης “ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ”, κ. Ελένη Βατσινά, σας γνωρίζουμε
το  ζήτημα  της  χρονικής  διάρκειας  του  επιδόματος  ανεργίας  άπτεται  της  ρυθμιστικής
αρμοδιότητας  του  Υπουργείου  Εργασίας  και  Κοινωνικής  Ασφάλισης,  στο  οποίο  και
διαβιβάζεται η εν λόγω αναφορά. 

Σε  κάθε  περίπτωση,  επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Τουρισμού  μεριμνά   -  στο
πλαίσιο πάντοτε των αρμοδιοτήτων του-  για την στήριξη των εργαζομένων στον τομέα του
τουρισμού, επενδύοντας ταυτόχρονα στην κατάρτιση και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων
τους,  συνθήκη  απολύτως αναγκαία  για  τον  μετασχηματισμό  του  ελληνικού  τουριστικού
προϊόντος.  

Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  λειτουργεί  σε  διάφορες  πόλεις  της  Ελλάδας  Τμήματα
Μετεκπαίδευσης  σύμφωνα  με  το  ν.  1077/1980  (Α’  225),  τα  οποία  είναι  προγράμματα
συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης που δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση
και  οδηγούν  στην  απόκτηση  αδιαβάθμητων  τίτλων  σπουδών,  ενώ  απευθύνονται  σε
εργαζόμενους  και  πρόσκαιρα  άνεργους  εμπειροτέχνες,  οι  οποίοι  απασχολούνται  σε
τουριστικές επιχειρήσεις  και δεν διαθέτουν τίτλους σπουδών τουριστικής εκπαίδευσης.  

Κατά το εκπαιδευτικό έτος 2024 - 2025 λειτούργησαν 18 Τμήματα Μετεκπαίδευσης
σε 7 πόλεις (Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Ρόδο, Κέρκυρα, Λουτράκι, Άγιο Νικόλαο, Ηράκλειο), με
249  μετεκπαιδευόμενους,  στις  ειδικότητες  “Υπηρεσία  Υποδοχής”,  “Επισιτισμός”,
”Οροφοκομία”,  “Μαγειρική  Τέχνη”.  Για  την  εκπαιδευτική  περίοδο  2025  –  2026
προκηρύχτηκε η εισαγωγή 515 μετεκπαιδευόμενων σε 23 Τμήματα Μετεκπαίδευσης σε 9
πόλεις (Αθήνα,  Θεσσαλονίκη,  Ρόδο, Κέρκυρα, Λουτράκι,  Ναύπλιο, Πάτρα, Άγιο Νικόλαο,
Ηράκλειο), στις ως άνω αναφερόμενες ειδικότητες. 

Παράλληλα,  ολοκληρώνεται  η  υλοποίηση  προγράμματος  του  Υπουργείου
Τουρισμού  με  τίτλο  «Επανειδίκευση  και  αναβάθμιση  δεξιοτήτων  στον  τομέα  του
τουρισμού»,  προϋπολογισμού  45.029.950  ευρώ, που  χρηματοδοτείται  από  πόρους  του
Εθνικού  Ταμείου  Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότητας.  Στόχος  είναι  η στήριξη  των  εποχικά
εργαζομένων,  καθώς  και  των  πρόσκαιρα  και  μακροχρόνια  ανέργων  στον  κλάδο  του
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τουρισμού,  για  την  αναβάθμιση  του  τουριστικού  προϊόντος  και  την  παροχή  ποιοτικών
υπηρεσιών  στον  τομέα  του  τουρισμού.  Το  πρόγραμμα  απευθύνεται  σε  έως  20.000
εργαζόμενους, ενώ προβλέπεται επίδομα ύψους 5 € σε κάθε καταρτιζόμενο για κάθε ώρα
επιβεβαιωμένης  παρακολούθησης,  υπό  την  προϋπόθεση  συμμετοχής  στις  εξετάσεις
πιστοποίησης και μέχρι του ποσού των 1.250 €. 

Σύμφωνα  με  στοιχεία  που  εξήχθησαν  από  το  Πληροφοριακό  Σύστημα
voucher.gov.gr,  μέσω  του  οποίου  υλοποιείται  η  ανωτέρω  δράση,  συνολικά  18.734
ωφελούμενοι  εντάχθηκαν  σε  τμήμα  κατάρτισης  της  Δράσης.  Έως  24.11.2025,  18.069
ωφελούμενοι ολοκλήρωσαν τη θεωρητική κατάρτιση διάρκειας 250 ωρών και εξ’ αυτών,
18.069 ωφελούμενοι συμμετείχαν επιτυχώς στις εξετάσεις πιστοποίησης. 

Η  διαδικασία  καταβολής  του  επιδόματος  κατάρτισης  στους  ωφελούμενους
σύμφωνα  με  τα  προβλεπόμενα  στην  υπ’  αρ.  10019/17.05.2023  (Β’  3428)  κ.υ.α.,  όπως
ισχύει, έχει εκκινήσει και αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2025.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
   Διεύθυνση Τουριστικής Εκπαίδευσης

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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